WSPÓLNE OŚWIADCZENIE EKSPERTÓW SOJUSZU DROGOWEGO

(AT, BE, CH, DE, DK, EL, FR, IT, LU, NO i SE)
Eksperci Sojuszu Drogowego i Holandii jako obserwatorzy spotkali się 29 listopada i 30 sierpnia 2019 r. w Kopenhadze.
Spotkanie dotyczyło aktualnych kwestii istotnych w odniesieniu do Pakietu mobilności I i II i miało na celu ocenę ostatnich wydarzeń, wyciągnięcie odpowiednich wniosków i znalezienie wspólnych stanowisk w głównych elementach Pakietu, celem przygotowania do nadchodzących rozmów trójstronnych.

Eksperci potwierdzili swoje zaangażowanie na rzecz wspólnych celów Sojuszu Drogowego, tj. dążenia do lepszego stanowienia prawa, a także egzekwowalnych przepisów w celu ochrony praw socjalnych, zwiększenia bezpieczeństwa na drodze, zapewnienia dobrze funkcjonującego, uczciwego i bezpiecznego rynku wewnętrznego oraz zgody na jego otwarcie jedynie pod warunkiem zastosowania skutecznych środków przeciwko nieuczciwej konkurencji, dumpingowi socjalnemu i nielegalnym praktykom.
Eksperci Sojuszu Drogowego z satysfakcją zauważyli, że stanowisko przyjęte przez Parlament Europejski w wielu kluczowych elementach jest zbieżne ze stanowiskiem przyjętym przez Radę. Stanowi solidny i zrównoważony punkt wyjścia do negocjacji oraz napawa optymizmem w procesie wypracowania dalszego kompromisu w nadchodzących miesiącach. Eksperci stwierdzili, że oba teksty zawierają cenne elementy, które przyczynią się do realizacji wspólnych celów Unii Europejskiej. Ta jedność stwarza szansę na osiągnięcie w końcu, najbardziej oczekiwanego, globalnego porozumienia, tak aby przyszłe ramy prawne europejskiego sektora transportu drogowego były negocjowane jako pakiet.
Dlatego eksperci Sojuszu Drogowego pozostają optymistami i potwierdzają swoje zaangażowanie w znalezienie wspólnych rozwiązań w nadchodzących rozmowach trójstronnych. Eksperci zdecydowanie zachęcają prezydencję fińską, Komisję Europejską i Parlament Europejski  do uznania za priorytet osiągnięcie ostatecznego porozumienia w nadchodzących negocjacjach międzyinstytucjonalnych w celu zapewnienia lepszych i sprawiedliwych społecznie regulacji dla europejskiego sektora transportu drogowego.
